DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

Anvisningar — del B

Tidsatgang
Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

Cirka 60 minuter for del B.
Tillatna hjalpmedel pa del B ir formelblad och linjal.

Denna del bestér av uppgifter som ska 16sas utan digitala verktyg.
Svar och 16sningar skrivs i provhiftet. Pa nagra av uppgifterna kravs
redovisning, som redovisas 1 figur och ruta intill uppgiften. Till 6vriga
uppgifter kriavs endast svar. Efter varje uppgift anges maximala antalet
poing som du kan fa for ditt svar/din 16sning.

Till detta exempelprov ges forslag pa kravgrinser for provbetygen

E, C och A. Dessa kan inte likstillas med kravgranserna for ett
ordinarie kursprov utan kan anvindas for att fa en uppfattning om
elevens prestationer pa just detta exempelprov och kan endast beaktas
om exempelprovet genomforts i sin helhet.

Provet (del A—D) ger totalt hogst 79 poing.

Grans for provbetyget

E:  Cirka 18 poang.

C:  Cirka 42 poang varav cirka 20 poing pa ligst niva C.
A:  Cirka 62 poing varav cirka 11 poang pa niva A.

Illustrationer: Jens Ahlbom
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

1. Vilken férandringsfaktor innebar en

prissinkning med 40 %7 Svar: (1/0/0)
2. Skriv talet 42 som en produkt av primtal. Svar: (1/0/0)
3.  Hur manga minuter ar 0,25 timmar? Svar: min (1/0/0)

4.  Gor klart tabellen genom att fylla
de tomma rutorna med positiva tal.

x2 X \/;

16

(1/0/0)

5.  Maximala antalet pulsslag per minut, P,
kallas maxpuls. Maxpuls kan enligt en
modell beriknas med formeln:

P =220 — personens dlder
Filip har en maxpuls pa 190. Clara

ar halften sa gammal som Filip.
Vilken maxpuls har Clara? Svar: pulsslag/min  (1/0/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

6. Kim képer en begagnad bil £6r 100 000 kr. Virdet pa bilen
kommer att minska. I diagrammet visas hur virdet férindras
om det minskar med 10 % respektive 15 % per ar.

Kr Varde

A
120 000 A

100 000 A

80 000 -

60 000 A

40 000

20 000 A

a)  Vilket dr virdet efter tre ar, enligt diagrammet,
om den procentuella minskningen ar
15 % per ar? Svar: kr (1/0/0)

b) Ungefir hur mycket lingre tid krivs for att vardet
ska halveras nir den procentuella minskningen
ar 10 % 1 stéllet for 15 % per ar? Svar: ar  (0/1/0)

PRIM-gruppen. Exempelprov Malb Del B 2018 6



DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

7.  Fyraidentiska liksidiga trianglar ir placerade som
figuren visar. Rita in figurens alla symmetrilinjer.

(1/1/0)
8.  Efter en 16nedkning pa 3 % fick Jakob 900 kr
mer 1 manadslon. Hur stor var Jakobs manadslon
tore hojningen? Svar: kr (0/1/0)
9. Foljande pastienden ar ekvivalenser eller implikationer.
Markera alla pastaenden som ar ekvivalenser med symbolen <>
och pastienden som enbart ar implikationer med symbol = eller <.
For triangeln A giller att summan av ............................................. Triangeln A har en rit vinkel.
kvadraterna péol kateterna Ar hka rned [
kvadraten pa hypotenusan.
Triangeln B har en vinkel som ............................................. Triangeln B har ingen vinkel
ir 90 grader. R som ir storre 4n 90 grader.
Triangeln C har tva spetsiga vinklar. ............................................. Triangeln C har en rat vinkel.
.............................................. 410)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

10. Los ekvationen 2(2x + 1) =5 - 2x Svar: x = (0/1/0)

11. I en korg finns det roda och vita bollar.
Det finns dubbelt sa manga réda bollar
som vita bollar. Hur stor ar sannolikheten

att en slumpvis vald boll ir en vit? Svar: (0/1/0)
19 Berikn 102+102+102+102+102 S
Lo 1024102 var: (011/0)

13.  Vilket tal ska sta i cirkeln? Redovisa din 16sning.

jfe—— 3a ———>»<— 23 —»

| I I -

12 O 38

Svar: (0/111)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

14.  En hyrbil kostar 375 kr att hyra per dygn. For det priset far du kora 100 km.
Om du kor en lingre stricka, tillkommer en kostnad pa 2,50 kr per km.

a) Vilket eller vilka av nedanstaende formler kan beskriva hur
kostnaden K kr beror av korstrackan x km?

Ringa in ditt/dina svar. (0/1/1)
K =375 K =375 + 2,50x K =375+ 2,50x + 100
K = 375 + 2,50(x— 100) K = 475 + 2,50x

b) Ange definitionsmingd for ditt/dina formelval. Redovisa din 16sning.

(0/2/1)

15. I koordinatsystemet ar grafen till en funktion utritad. Bestim med hjilp av
grafen for vilka virden pa x olikheten y > 2 galler.

Vi
J

—

Svar: (0/0/2)
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Anvisningar — del C

Tidsatgang Cirka 60 minuter for del C.
Hjilpmedel Tillatna hjalpmedel pa del C ir digitala verktyg, formelblad och linjal.
Uppgifter Denna del bestar av en stor uppgift. Losningen till uppgiften

redovisar du pa separata papper. I arbetet med uppgiften
kravs det att du

*  redovisar dina l6sningar

e forklarar och motiverar dina tankegangar.

Till detta exempelprov ges forslag pa kravgrinser for provbetygen
E, C och A. Dessa kan inte likstillas med kravgranserna for ett
ordinarie kursprov utan kan anvindas for att fa en uppfattning om
elevens prestationer pa just detta exempelprov och kan endast
beaktas om exempelprovet genomférts i sin helhet.

Kravgrinser Provet (del A—D) ger totalt hogst 79 poing.

Grans for provbetyget

E:  Cirka 18 poang.

C:  Cirka 42 poang varav cirka 20 poing pa ligst niva C.
A:  Cirka 62 poing varav cirka 11 poang pa niva A.

Illustrationer: Jens Ahlbom
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16. Trixa med tirning

Pi en vanlig sexsidig tirning finns ettan alltid mittemot
sexan, tvaan mittemot femman och trean mittemot
tyran. Lisa kastar tva tirningar. Hon multiplicerar
antalet prickar pa tirningarna (se steg nr 1 i tabellen).
Sedan vinder hon pa en tirning i taget och gor
berikningar som tabellen nedan visar.

femma

(3/4/3)

Sexa

| fyra

Steg nr Produkt
1 o o |e Hir ser du vad Lisas tirningar 5-3=15
o o ®o | visade fran bérjan.
2 . ° Hir har Lisa vint pa den vita 2:3=6
. ®e tirningen sa att sidan mittemot
kommer upp.
3 . e o | Hir har Lisa vint pd den gra 2:-4=8
e| | e o] tirningen sa attsidan mittemot
kommer upp.
4 e o| | e o Harhar Lisa vant tillbaka den vita 5-4=20
° * ° o o t'}irningen.
5 Slutligen beriknar Lisa summan 15+6+8+20=49
av produkterna.

I. Vilj sjilv vad tirningarna visar fran borjan. Folj samma instruktioner som
i tabellen. Vilken slutsats drar du?

II. Visa att din slutsats giller oavsett vad tirningarna visar fran borjan.

III.  Pa en attasidig tirning finns ettan alltid mittemot attan, tvdan mittemot sjuan och
sa vidare. Gor motsvarande undersokning med tva dttasidiga tirningar som du
gjort med sexsidiga tarningar. Vilken slutsats drar du?

IV.  Vilken summa av produkterna far du om du anvinder tolvsidiga eller tjugosidiga

tarningar? Beskriv sambandet mellan antalet sidor pa tirningen och summan av

produkterna. Du kan anvinda ord och/eller formler.
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Anvisningar —del D

Tidsatgang

Hjilpmedel

Uppgifter

Kravgrinser

Cirka 120 minuter for del D.

Tillatna hjalpmedel pa del D ar digitala verktyg, formelblad
och linjal.

Denna del bestir av flera olika uppgifter. Losningarna till
uppgifterna redovisar du pa separata papper. Till de flesta
uppgifterna ricker det inte med endast svar, utan dar krivs
det ocksa att du

*  redovisar dina l6sningar

*  forklarar/motiverar dina tankegingar

e ritar figurer vid behov.

Till detta exempelprov ges forslag pa kravgrinser for provbetygen
E, C och A. Dessa kan inte likstillas med kravgranserna for ett
ordinarie kursprov utan kan anvindas for att fa en uppfattning om
elevens prestationer pa just detta exempelprov och kan endast
beaktas om exempelprovet genomférts i sin helhet.

Provet (del A—D) ger totalt hogst 79 poing.

Grans for provbetyget

E:  Cirka 18 poang.

C:  Cirka 42 poang varav cirka 20 poing pa ligst niva C.
A:  Cirka 62 poing varav cirka 11 poang pa niva A.

Illustrationer: Jens Ahlbom
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17.

18.

Ett banklan pa 60 000 kronor ska amorteras med samma belopp
varje manad under 10 dr. Hur mycket ska amorteras varje manad? (1/0/0)

Forr i tiden, pa 1990-talet, kunde ett erbjudande frin en
mobiloperator se ut sa har:

Mobil AB

49 kr i manadsavgift

09 6re/samtal i 6ppningsavgift

09 6re/minut hela dygnet, alla dagar
Gratis sms

a) Ebba hade ett abonnemang hos Mobil AB. Nir hon fick sin

forsta rikning fanns denna information med:

Antal samtal Samtalstid i minuter
72 183
Ebbas manadsrikning var pa 224,95 kr. Visa att beloppet stammer. (2/0/0)

b) Amir hade ocksa sitt abonnemang hos Mobil AB. En manad
hade bade Ebba och Amir en samtalstid pa 221 minuter

men deras rikningar var olika stora. Forklara varfor.
(1/0/0)
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19. Jonna underséker hur mycket en glass har kostat olika ar. Hon anvinder
ett kalkylprogram for att rita diagram 6ver prisutvecklingen.
Hon ritar tva olika diagram.

a) Vilket diagram dr missvisande?

Motivera. (0/1/0)
Diagram 1 Diagram 2
16,00 16,00
14,00 14,00 A
g 12,00 & 12,00 /_/./
210,00 2 10,00 /-
(-8 o
% 8,00 % 8,00
L &
O 6,00 © 6,00 /
4,00 4,00 /
2,00 2,00
"
0,00 . . . . ] 0,00 . . . . . .
1970 1980 1990 2000 2010 2020 1973 1980 1987 2002 2006 2012

b) Jonna viljer att gora en beridkning i kalkylprogrammet 1 ruta E5.

Vad idr det hon beriknar och hur mycket blir det? (1/2/0)
SUMMA B Sx| =(C10-C5)/(B10-BS)
I A [ B8 [ ¢ | D NI F ]
1
2
3 Priset pa en glass
4 Ar Pris (kr)
[ 1973] 1,25 =(C10-C5)/(B10-B5)
6 1980 2,5
7 1987 4,5
8 2002 10
9 2006 11
10 [ 2012] 15]
11
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20. En boll slapps fran 100 cm:s hojd ner pa ett golv. Efter forsta studsen
studsar bollen upp 80 cm 6ver golvet. Bollen fortsatter att studsa
pa samma sitt, sa att varje ny hojd blir 80 % av narmast foregaende hojd.

£

b/

a) Efter hur manga studsar ar studshéjden Zigre dn 20 cm? (1/1/0)

b) Fran vilken fallh6jd maste bollen slappas om den efter
forsta studsen ska na 108 cm 6ver golvet? (0/2/0)

21. Tre positiva heltal, storre dn 1, har produkten 210. Undersck
hur manga olika kombinationer av tal det finns dar detta galler. (1/2/0)
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22. Enligt en prognos beriknas hyran for en ligenhet 6ka med 4 % per ir.
Med hur manga procent beriknas hyran 6ka under en sjudrsperiod
enligt prognosen?

(/1/1)

1
23. 1likheten —5 = % ar ¢ och d positiva heltal.
¢

a) Ge et torslag pa virden som ¢ och d kan ha sa att likheten giller. (1/0/0)

b) Undersok vilka virden ¢ och 4 kan ha for att likheten ska gilla. (1/11/1)

24. Av hela jordens befolkning bodde ar 2010 cirka 1,3 promille i
Sverige. Av dem som bodde i Europa, bodde cirka 1,3 procent
1 Sverige. Hur stor andel av jordens befolkning bodde 1 Europa?

(0/1/1)
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25. Stotleken pi en cykel bestims av sadelrorets lingd. For att veta vilken storlek pa
cykel man ska ha, kan man mita innerbenlingden pa den person som ska anvinda
cykeln. Man kan sedan beridkna limplig storlek pa cykeln pa tva olika sitt

formel A: y=x—-23

2
formel B: y= %

dir x dr innerbenlingden i cm och y dr sadelrérets lingd i cm. Formlerna
giller f6r innerbenlingder mellan 30 cm och 90 cm.

a) Mika ska képa en cykel och han har innerbenlingden 63 cm.
Berikna med formel A respektive formel B vilken lingd Mika
ska ha pa sadelroret. (2/0/0)

b) Vilken innerbenlingd ger samma lingd pa sadelrér med de bada
formlerna? (0/2/1)
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26. I slutet av 1700-talet anvandes en annorlunda tidsindelning 1 Frankrike
(fransk klocka).

* dygnet delades in 1 10 ”timmar”
¢ varje timme” hade 100 "minuter”
¢ varje “minut” delades in 1 100 ”sekunder”

Fransk klocka ?”Vanlig” klocka
1 varv per dygn 2 varv per dygn

I digital form: I digital form:

02:50 | «—— motsvarar —» 06:00

a) Vilken tid visar den ”vanliga” klockan dd den franska klockan
visar 05:007 (0/1/0)

b) Vilken tid visar den franska klockan da den ”vanliga” klockan
visar 15:00° Motivera ditt svat. (0/0/2)
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27. Sidorna i en triangel utgor ocksa sidorna i tre olika kvadrater, se figur.
Visa att vinklarna x + y + z = 360°.

(0/1/2)
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

2. Bedomningsanvisningar

I det hir kapitlet finns anvisningar for hur elevernas prestationer pa del B-D ska bedomas.

Instruktioner for bedomning av del B

I tabellen anges nivd pd poingen och vad som krivs for varje poing. Till vissa

uppgifter finns bedomda elevlosningar. Dessa dr markerade med é\,

1. 0,6 (1/0/0)
Korrekt svar. +E

2. 2.3-7 (1/0/0)
Korrekt svar. +E

3. 15 (min) (1/0/0)
Korrekt svar. +E

4, X2 X J; (1/0/0)

16 4 2

Korrekt svar. +E
5. 205 (pulsslag/min) (1/0/0)
Korrekt svar. +E
6. a) 60000-62 000 (kr) (1/0/0)
Korrekt svar i intervallet. +E
b) 2-3(arn (0/1/0)
Korrekt svar i intervallet. +C
7. (1/1/0)
Minst en korrekt utritad symmetrilinje. +E
Samtliga symmetrilinjer korrekt utritade. +C
8. 30 000 (kr) (0/1/0)
Korrekt svar. +C
9. P (1/1/0)
=
=
Tva korrekta svar. +E
Tre korrekta svar. +C
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

10. x=0,5 (0/1/0)
Korrekt svar. +C

11. 1 (0/1/0)
3
Korrekt svar. +C

12. (0/1/0)
25; 2

2 +C
Korrekt svar.

13. 18 (0/1/1)
Paborjad 16sning dar varde pa a ar bestamt. +C
Redovisning med korrekt svar. +A

14. a) K =375 och K=375 + 2,50(x-100) (0/1/1)
Ringar in minst ett korrekt alternativ och maximalt ett felaktigt. +C
Ringar in de bada korrekta alternativen och inget felaktigt. +A

b) K=375da0<x<100och K=375 + 2,50(x-100) da (0/2/1)
x > 100 (aven x = 100 godtagbart svar)
Anger godtagbar definitionsmangd med ord eller symboler
for ett alternativ. +C
Anger definitionsmangden med godtagbara matematiska symboler
for minst ett alternativ. +C
Anger godtagbara definitionsmangder med ord eller
symboler fér bada alternativen. +A
é\TiII uppgiften finns bedémda elevarbeten, se sid. 13-14.

15. T.ex. 0,6 <x<3,3 (0/0/2)
Avlasningar i intervallen (0,4-0,8) och (3,1-3,5) godtages
Anger godtagbara granser pa ett godtagbart satt, t.ex. "mellan 0,5
och 3,3". +A
Korrekt tecknad olikhet med symboler. +A

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1B



BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av del C

Del C bedéms med stod av en uppgiftsspecifik bedomningsmatris. Matrisen 4r uppdelad i tva

aspekter och tre nivéer. Till uppgiften finns bedomda elevlésningar.

Uppgift 16 (3/4/3)
E (o A
Metod och Eleven berdknar summan av Eleven bestammer summan Eleven anger sambandet
genomférande | produkterna korrekt for nagon ' av produkterna fér minst tva mellan antalet sidor pa
typ av tarning. typer av tarningar. tarningen och summan av
+E +C produkterna med ord eller
symboler, t.ex.
Eleven bestdmmer summan (antalet sidor + 1)2
av produkterna for minst tre A
typer av tarningar.
+C
Redovisning Eleven drar nagon slutsats, Eleven ger nagon forklaring till : Eleven visar algebraiskt att

t.ex. att produktsumman for
en sexsidig och/eller attasidig
tarning ar konstant.

+E

Elevens redovisning ar mojlig
att félja och omfattar nagon
deluppgift.

+E

den konstanta summan, t.ex.
att summan av motstaende
sidor alltid ar 7.

+C

Elevens redovisning ar tydlig
och kommunicerar
forklaringen till den konstanta
summan pa ett godtagbart
satt.

+C

produktsumman for en viss
typ av tarning ar konstant.

+A

Elevens redovisning ar klar
och tydlig samt valstruk-
turerad och omfattar alla
deluppgifter.

Det matematiska spraket ar
lampligt.

+A

éxTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 15-28.
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av del D

I tabellen anges nivd pd poingen och vad som krivs for varje poing. Till vissa

uppgifter finns bedomda elevlosningar. Dessa dr markerade med é\,

17. 500 kr (1/0/0)
Lésning med korrekt svar. +E
18. a) (2/0/0)
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar kostnaden for antalet samtal. +E
Visar att beloppet ar riktigt. +E
b) | "Det beror pa att de ringt olika manga samtal.” ; (1/0/0)
"Den ena har ringt fler gdnger medan den andra har pratat langre.”
Godtagbart resonemang. +E
19. a) | Diagram 2, eftersom avstadndet mellan artalen ar olika stora (0/1/0)
Godtagbart svar med nagon beskrivning som anger att skalan inte ar
ekvidistant. +C
b) | ”ca 0,35 (kr/ar) som &r genomsnittlig prisdkning per ar” (1/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. satter in varden i formeln. +E
Godtagbart svar pa berakningen. +C
Anger vad som beraknas. +C
20. a) |8 (studsar) (1/1/0)
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar studshojd for ytterligare en studs. +E
Lésning som visar att studshdjden efter 8 studsar ar lagre &n 20 cm. | +C
é\TiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 29-31.
b) | 135cm (0/2/0)
Losning dar det framgar att 80 % beraknas pa fallhdjden +C
med korrekt svar. +C
21. 6 kombinationer (1/2/0)
Paborjad 16sning, t.ex. visar en kombination eller faktorisering. +E
Visar minst tre korrekta kombinationer. +C
Lésning med korrekt svar. +C
22.  32;31,6 (%) (1/1/1)
Lésning som visar upprepad procentuell férandring. +E
Lésning med korrekt svar. +C
Anvander en generell [sningsmetod. +A
é\TiIl uppgiften finns bedémda elevigsningar, se s. 32
23. a) Korrekta talpar: (1/0/0)
¢ 1 2 3 4 5 6 10 [ 12 | 15 ] 20 | 30 | 60
d | 6030120151210 6 5 4 3 2 1
Anger ett korrekt talpar. +E

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1B
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

b) (1/1/1)
Redovisning med ytterligare minst tva talpar. +E
Redovisning som visar att talens produkt ar 60 eller anger samtliga
talpar korrekt. +C
Lésning som motiverar att alla mojliga kombinationer ar funna,
t.ex. genom att visa alla delare. +A
éxTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 33

24, 10 % av jordens befolkning bodde i Europa (0/1/1)
Paborjad 16sning, t.ex. skriver om andelarna pa "samma form”. +C
Lésning med korrekt svar. +A
éxTiII uppgiften finns bedémda elevidsningar, se s. 34

25. a) formel A: 40 (cm), formel B: 42 (cm) (2/0/0)
Berdknar sadelrorets langd med en av formlerna. +E
Beraknar sadelrorets langd med bada formlerna. +E

b) | 69 cm eller svar i intervallet 68-70 cm vid avlasning (0/2/1)
Paborjad 16sning, t.ex. prévning, staller upp en ekvation eller ritar
grafer eller korrekt svar utifran ett exempel. +C
Fullstdndig 16sning med godtagbart svar. +C
Anvander en algebraisk eller grafisk metod vid 16sning av problemet. | A
éxTiII uppgiften finns bedémda elevidsningar, se s. 35-37.

26. a) KI. 12.00 (0/1/0)
Korrekt svar. +C

b) | KI. 06.25 ; kvart 6ver sex (0/0/2)
Paborjad 16sning, t.ex. staller upp en beradkning fér en omvandling
mellan de olika tidsindelningarna. +A
Lésning med korrekt svar. +A
éxTiII uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s. 38-39.

27. (0/1/2)
Paborjad 16sning, t.ex. troliggdr att vinkelsumman ar 360° med hjalp
av mojliga numeriska varden pa x, y och z. +C
Visar att vinkelsumman ar 360°, med hjalp av kdnda geometriska
samband +A
samt att redovisningen ar latt att folja med ett korrekt matematiskt
sprak. +A

&'\Till uppgiften finns bedémda eleviésningar, se s 40-41.

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1B
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

3. Exempel pa bedomda elevlosningar

Bedomda elevlosningar del B

.é.\ Beddmda elevidsningar till uppgift 14

X >100

Elevlésning 1 0/1/1
a)
@ K=375+250x K= 3754 2 505+ 100
K =375 + 2,50(x — 100) H=475+2,50%
b)
0/1/0
K=3%5+2,5(x-100) K=335
X=>100 X=< 100
Kommentar: Eleven anvander ej symboler korrekt och anger inte den ena
definitionsméangdens nedre grans.
Elevlésning 2 0/1/0
a)
K=375 K =375+ 2,50x K = 375 + 2,50x + 100
K =475 + 2,50x
b) 0/2/0

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1B
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 3

a)
K= 375 K =375+ 2,50x K= 375+ 2,50x + 100

K= 375 + 2,50(x — 100) K =475 + 2,50x

b)

X =100

Formeln funkor inte om man inte
kor 100km, $or om 0zxc700 sa
ar k=375

Kommentar: | b)-uppgiften kommenterar eleven a)-uppgiften och erhaller
darfér samtliga poang i a)-uppgiften.

0/1/1

0/2/1

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1B
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlosningar del C

é\ Beddmda elevldsningar till uppgift 16

Eleviésning 1

teg produkt

nr:

1 ([ L |2:4-8

2 | B2 5.4 =20

e L Alid blir 49!

3| 5-%=15

o[ L] | 2:3=0

)

Beddmning
E{ C ! A |Poang
Metod och X 1/0/0
genomférande ' '
Redovisning X 2/0/0
) . .
Summa 3/0/0

BEDOMNINGSANVISNINGAR,

EXEMPELPROV MATEMATIK 1B 15



EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 2

1. Steg Produkt
1Bl L 6-2:12
2 [ [ 1.2:23
3 [J B2 1.625

4 6-6 =30
Summa: 1243+5+30=50

2. Jag tror att det handlar om att man

hawmhar nara 50 varje 95”5-

o [ <2 HENA
T .

28

]

N

n
(OV)
S

-
e
LY

n
>R

()] (?
o I o] = L2 =10
D) )
i) o« |EE] =18 [i-:] 2] = 3%
(8) (6)

Summa: 81 Summa: 81

H. Samma Sak har, det bliv Samma eller

Ungefar sammor.

Beddmning
E:! C ! A | Posng
Metod och x 1/0/0
genomforande ' '
Redovisning X 2/0/0
S
Summa 3/0/0

Kommentar: Eleven berdknar inte summan av en sexsidig tarning korrekt.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 3

(1

=l
ajo

= |

(620
] EE 66236
[[] (] e-1=¢ 1+6+36+ 6 = 49
B @ 230
][] 2-4-=8
[ 5.4220
E] 5-%215  6+8+20+15:=49

Slutsats = Summan blir glitid 49. Jag har testat

med alla siffror i min Wt rdkning-

-9 E]

2-7
@

2:6=12.
4-5

RN ('T] (244242146 =

6F:4z 3322 230

Slutsats = Det blir likadant hdr men Summan

blir alttid 3.

Min Slutsats pa en +tolvsidig tarning ar att
Summan kommer att bli 98 d& 4olv 4r dubbelt
& mycket $om b och Summan densamma.

Beddmning
E{C ! A |Poang
Metod och X X 1/1/0
genomférande
Redovisning X 2/0/0
) . .
Summa 3/1/0

BEDOMNINGSANVISNINGAR,

EXEMPELPROV MATEMATIK 1B
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Eleviésning 4
T
Steg nr Vf‘ 35 Produkt
i [ [ [-(=1
Har vant P& den
{ =
2 @ D" vita. Hmingen 6-1-6
Har vant phden -
3 @ @ Qfgoﬂ'h'\‘mingen 6'6-36
for vant paden| |, _
“ | O vita birningen| |07
Summan a
5 Pmdmlcterwva Ior3bro=49 |
vit a
Stegnr | 'y I Produxt
| @ (2] 6-5:18
Hav viant pa den
2 M [) vita tomingen | 273
Tt (Gl | Howr vant paden j
3 U—J Li) van tdrningen -9 =4
har vant p4 den
¢ |@ @[]
Summan ow ]
5 produlct runa I18+3+4+24=49
. o
Stegnr | V¥ 90 Produkt
| m 1-8=9
Har vint pa den
Z vida tdrningen 8-6-64
Havr vant paden
3 @ (1 ada torninden §-128
Hovr vdat pa den _
4 [] 0] vita tdrpningen o=t
Swmman w .
5 produlcterng G+e+B+1-8]

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1B
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

. o
$eg nr vf % Yrodukt
N RE3 2.3=1y
Hor vant phden
2 @ vita ‘l‘ﬂ“*‘hingtn +F=49
har vant p4den
3 E‘\ @ Qrda tarningen F2=14
How vdnt ph den _
4 2 :‘;r‘:“";ngen 2:2:Y4
Samman av _
a produkterna 1449+ 1444 =8|
[ = | 20 1-20=20 )
= 2 i 0-20= -
2 =20 ' Gva 20-|=20
H = | | vit | 1=
5 = Summaon 2.0+Hoo+20+|:'wy
=1 12212
2 = L 12 Vit [2-12 = IMY 2 .
3 - 12 I g 121212 7 | ‘L'arnmg
- 4= 1 | vit 1-1=
G-= |2+\‘-N+|z+|:|(,9)

Man kan \att se att 204drningen ger higre
Summor pi produkterna. Bade 12- ah 20-arningpir
blir hogre an 100 pa dem. Ju Wigre Siffror man

hav }72\ ‘L'&'rn;njamo\ Aesto hz‘)jr'e :p'roalwic{:Cr.

Beddmning

E ! C ! A | Poing
Metod och X X 1/2/0
genomférande ' '

X

Redovisning 1/0/0

X
Summa 2/2/0

Kommentar: Eleven upprepar samma berdkningar pa olika typer av tarningar.
Eleven redovisar ingen slutsats till berédkningarna.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 5

Tarn'mjarna visar fem och sex. 5-6=30
] 5135

B 202
Summan aw  produkterna

D EJ 62212 blir 49,

Min slutsats dr att oavselt vilka Siffror tarningarna

30+41245+2= 49,

har fran borjan & bliv Summan av Produkterna alltid 49.

CI[f) 5123
Ff Pl 632139 24+H41B43=49,
[ bH=24
C1E] 4isu

5) _'[%] é] 3.3 =24 DS. 35235
Fi i 8o-48 ) Bty 28
E] b-l=b EE] 2.4-8
[ [-] 31=3 I s2-00
24448+ b+ 3= 8| 3S+28+B+10= 9|
Summan av produkicrag Summan aw produkterig
ar D1, ar 8\.
Slut Sots: Oavsett vilka siffor det dr frtin borjan
bliy Summan w produkterna alitid 8l p& en

l'kH’rﬂS’wU_j ’tv.':rning.

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1B
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EXEMPEL PA BEDOM

DA ELEVLOSNINGAR

Antal sidor | Summan av Produkterna
6 Sidor 49

% sidor %1

20 sidor 44

dubbelt och halfren & Stovt.

200%260 oo [5] [ZI[A] 42=8%
1323 MBE] [ H] 194=7
1e=18  [1] [1g] 19-1%= 323
20-19=360 [2o) [18] [2] [7] 2-17=3Y
360+ 60+3+1®=4Y) 323 + %+ Fb+3Y4 =y

Beddmning

E:C | A |Poang

Metod och x |ox 1/2/0

genomférande | |

Redovisning X 2/0/0

Summa 3/2/0

Kommentar: Eleven ger inte nagon forklaring till sin slutsats.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 6

= |steg hr. [Tarning | Prod.
LB B | ey=ay
2 |[E | 1ry=q4
2 |[DE | 133
4 [ [ 6318
[ 24+ H44+341%2 49

=> Jag tror att sidornas Summa blir 49,nar man vander dem.
Efversom maxsumman dr ¥ sa bliv ¥ Fi____i]
=D [Steg hr-[ Tarning [ Prod.

L [EIET [Be-ug

2 |CE |66
3 [CJEd | 12e3
4 |EIR]| p3=ay

g Summa: |HE161342Y4= 3|

Min slutsats biiv Aensamma , efrerfom Summan aw

'bé'rninyvm blir 9 $& VYlir 9-9 [3,—1_1

=> Om jag tar en tolvsidig tdrning miste Summan av
tVa Sidor allid bli 13 och om de dndra Sutswtserna
stammer Ska Summan bli 169,
Tjugosidign tarningarnas tvé Sidor dr Summan Z)
oth 0m man vonder och har $ig Som innan

4&r man 4y|.

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1B
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

= T'o\\lﬂdﬁg
Steg nr. | Tarning | Prod.
I [@]3] |12-3=36
= Mina slutsatser stamde
z [JG] |33 och Summan blew 169
3 | [-10210 Som Jag redan rakvat
4 | [12] @l | 1210120 k.
5 36434104120= 169
=p Tjudogidig
Steg vr.| Tarnnwg | Prod.
|| 3-10=180 =B Min Slutsats Stamde
2 | |3 1030 hdv ocksa och Summan
3 |0 3n=33 blev 441 Som je redan
4 |fg [ 18-n=19% Riknak wh
5 130+ 304334 19%=44)
Beddmning
E:C | A |Poang
Metod och X X 1/2/0
genomférande '
-
Redovisning X X 2/2/0
X i X
Summa 3/4/0
Kommentar: Eleven kommunicerar forklaringen till slutsatsen pa ett
godtagbart satt.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Eleviésning 7
I Stegnr Produkt
D 1-3=3
2 [ [ 6-3:1%
s OEE e
4 (1 1-Y =y
) Summan av produkterna: 442411%+3= 49
I [ [ 5.2 =10
2 L] 227 4
3 [ 25=1l0
4 E] E 5.5:=26
5 Summan aw produkcterna: 25 +10+4+10= 49

Jag Fr hela tiden Summan 49

jin J“ﬂ Avar Slutsat fen att Summan ow produkterna
alkid bliv ¥9. Daren som fnns dr loch 6,20 5, 3ocnly.
Medektalet fv alia dessa paren som fimsdr 3,5, 55 om
A i stallet for aM multipliceva paren med varandia
mulbplicerar 36 med 55 Hra 9£njw o Sedan
ldgger inop produicterna, bt det albtid 49. Bfrersom
medeltaler di detsamma fiv alla paven, b Summa,
W grodmiterna odksa allhid Uka ,alisa 49.

BEDOMNINGSANVISNINGAR, EXEMPELPROV MATEMATIK 1B
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

I Steg nr. Produkt  Skeqnr.
| 0 2122 [ B[
2 [ 7 2 [¢]
3 1] *e-%e 3 [ [
4 [ 2:8=l1b 4 =]
5 [6+S6+342= 8] 5

Produlct
2Y4=12
b-4y=2y
6-5= %0
2.6=15

15+30t24412= 8|

Summan aw prwtubb@ﬂna bty har | alla fall 8.

Samma princip gdller hdr Som med cexdidig tdrning.

Hdv dr mede(talet U,5.

Talvﬁohg
W edef+ad : &Zz
2

Produkt: 6)5-6,5=42,25
Summan ... 442,25 = [69

Tju 9 oSidig
05 Medetizd: 120, -

Produket : 105-10,5 = 1(0,25

Summan...: 410,26 = 44|

Om Y= Summan av produkterna ooh x = antadet

Sidor  S& Kkan Sambandet beskvivas med

Formedln: = X 42 x4 <Y=L‘(){—'Y>

Beddmning

E!C: A |Poang
Metod och X Lox x| 1/2/1
genomférande

X

Redovisning X X ox | 2/2/2

X X X
Summa 3/4/3

BEDOMNINGSANVISNINGAR,
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Eleviésning 8
I [1= | 2.3:¢
bl =06 5-2:z)5
b6=326 SY=20
1626 2.4=8
Summa 49 Summa 49

Davsett vilken siffim rom vdlis fran béran kommer man
awid axt f& Samma Svar efrersom;
de hva motstdlida Siffrorna ald har Summan 7
Summan ow produkterna kommer alitse att bli
1+ ena Siffran +7F * andva Siffran
tna Sitfran: andra Silfran Gr odksé F. Varfdr svaret
allpd kommer att bli 3.7 (ex.?~3+?-lj=q.?) 7-3:=49
I n-s

(1) = (971) = 9= Bl

Jagska forsska £irkiae varfir summan blir (8+))"

Pm’caj MR Siffran P4 den ena Jcé'nminjen ar X,

Do Ar motstald sida (6+1)-x. Den andro -{r':'gminjeh

Hor vorn y. Dot ger att movstalid sida- (841)-y

x+y=xy

(8+l-x)-(j = 93 -xy

(8+1-%)-(B41y)= Bl1-9y-9 x+xy

X(8+1-4)=9x -xy

Summan: xy+ 9y-xy+8l-9y-9x XY +9x -xy = 8|
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Il Oavsett antalet sidor pa tarningen kommer Summan
av de motstallda Sidorna alkbid o bli:
N+l om n=antalet sdov
Summan av produkterna bliv alkbd :
(Summo\n av de motstallda Jia{okna)z (vi.fndes i‘_[[.)
vilket ger (n+)(n+1)=n°+2n+1 eller (n+iY*
For tolv§idiga 'f:o'n'kninga.r fdr mon fsljande
resultat: [12+1)7 = 13 = 169
och For ZO—S'm\ifja i—é‘rningarf (2o+l)z= 217 = 4y

Beddmning

E: C ' A | Poang
Metod och x ©ox box [ 1/2/1
genomférande | :

X

Redovisning X Lox x| 2/2/2

X X X
Summa 3/4/3
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 9

Jog slér v ettor Il=]
Jag Vénder en f&rninj b-1=06
Jag vinder andva ’c&‘rm’njen 6-6 =36
Sen vé'mder:,aj forsta tarningen igen 1626
Summan ayv produkterna blir : [+6+36+6= 49
Y = motstéiende sidor pa det du har glagit
Wit forsdle : - de motstaende sidorna har Summan Sju.
3-4=12 (#-a)-(F-b) = 49-Fa- b +ab

l. l.

2. 4.y=lp 2. a(?-b)=%a-ab

3. 4.%3=)2 3. ab=ab

4 13.3-9 H. (#-a)-b== b-ab

D 1241b+1249=49 5. Y9-%a-H+ab +?q -abtab+Ib-ab = 49

Jayg olvoj Slutsatsen att Summan alltid blev 49.
Resultatet ovan Bl hSger Visar detta.

I 11929 De motstiende Sidorna har Summan nio.
. (2-a)-(2-b) = 81-% -9a +4b

2. a-(9-b)=9a -ab
2. 4-bzab

H. (4-a)-b = 9b-ab
5. %1-9%-9a+ab+9a-~abtab+9b -ab = %]

Jag dvar samma Slutjods Som tidigare wpgifs, det bliy

alkid Samma summa 8|. Det ser man i min berdkning.

_S_\ﬂg dntalet gidor pé tarningen +| = den Summa man
fér om man adderar hE tal pé motstbende Sidor
Den Summan multipiicerat med s sjélv ger

produkten Som dven dr Summan i §lutresu ltatet

Formeln +ov detty Ser ni i Hreg&end& vppP9ifrer

Beddmning

E: C ! A | Poing
Metod och X ox ox | 1/2/1
genomforande i i

X

Redovisning X Lox 1ox | 2/2/2

X X X
Summa 3/4/3
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Bedomda elevlosningar del D

é.x Beddmda elevidsningar till uppgift 20 a)

Elevidsning 1 1/0/0
i 80-0,8=64
2 64-0%-51,2
3 S),2°0,6-49,4¢
4 Y0,96-0,6232,%%
s 32,3+0%=26
¢ 26:0% =21 Svar: Efter T Studsar
+* 21-09%=16,5

Kommentar: Eleven raknar inte med den forsta studsen.

Elevlésning 2 1/0/0

100 0,8" = mindve 4n 20

{00 0 I%S = I(’),B (S[oj ?g\ vo"knaren)

Svar: & studsar

Kommentar: Eleven verifierar sitt svar men visar ingen 16sning.

Elevlésning 3 1/1/0

100-0,8%=20

Olﬁx:—z-(?‘

00

08" =020

097 =0201F 0,880,478

X=

o Svar: Efrer & spudsar:

Kommentar: Eleven visar en prévning.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Stvdshdjden  (4)= fallhtjd - 0,8"
[ X=antalet Shads

Jag tar 2nd tuble pi minivaknaren
och Ser att efter B snadSar dr Shadshdjden
mindve dn 20 em .

Svar tfter & studsar.

Kommentar: Eleven redovisar sin 16sning.

Elevlésning 4 1/1/0
X w
y= Ca Jaj gor eh gra\c med Funkbionen
y = 100-0,8" £00)= 100-08% och sSker y-vdrdet 20
oot och Ser vad x dr ndr y=20,
1 vngefar  s@hav Shq det ut.
] Nor y var 20(98Y) si var x34s,
] Det b&kydelf at ud F Stwdsar Ay
20° bollen higre dn 20. Dirfor kedvs det
1. ST 8 studsar Fr att den Ska vara
1235456 % )
laave 5?\ 20, Efrersom en boll ¢j kan
Studsa  decimaltal antal 35n9¢r sa
maste 309 wrunda Vy.pa't efrevsom
vid * $tudsar Ar den higre an 20.
Kommentar: Eleven redovisar sin 16sning med hjalp av resonemang.
Elevlésning 5 1/1/0
Bollens Shadshdyd kan bevaknas med £3ljande fovuel:
h=100-0,0% ddr h dr hojden i cm och x Ar antalet Shudsar.
Detta 5&110;« om bollen Slapps fgn 100em hsjd.
Om vi var hdjden oth  multiplicerar den med 08
Vpprepaole 5&.;136? ser vi ot efrer B studsar nér
hojden e virde under 20cm (z lb,?'ﬂ), Man kan aven
yida upp en gm'F Som visar fvaret.
Kommentar: Eleven redovisar sin 16sning.
Elevlésning 6 1/1/0
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 7

Ser wt Lyp 4 hdr:

Laser av oon cer
a det blir edxer
% Stwdsar.

Svar: 8St.

Kommentar: Eleven redovisar sin 16sning.

Jaj Skriver in formeln \{=Ioo-(>.%’< ?‘5 roknaren.
Sen Httar ]aﬂ i tabellen nar y<«20

XY
0 100
! go
3 | 20,972
8 | le, 237

1/1/0
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

é.x Bedémda elevidsningar till uppgift 22

[,04- 1,04 1,04 [,0%-1,04-[,04 [,04 = en «B'kn;hj med 1% per br.
=1,3169.. 1,32 Skning med 32%

Kommentar: Eleven anvander en generell I6sningsmetod.

Eleviésning 1 1/0/0
Ryra: 1000kr
Ar 1! 104-1000 = 1040 kr
Ar 2: 1,04°1040=10§1,6 L
Av 3: 1,04-10806 = 12Y,86Y Ly
Ar 4:1,04. 124,964 21169 859 kr
Av 5:1,04-1169,§59=1216 653 kr
Av 6: 1,04.1216,653 = 1265, 319 kr
Av F: 1,04.1265,319=1315 932
1000/1315‘,%2 =0,*%
Hyran har dlkat med 23 %.
Kommentar: Eleven visar berdkning av upprepad procentuell férandring.
Eleviésning 2 1/1/0
Ex. hyran ar 100kr
100~ ],04 - |,04 - |,04 - 1,04 -[,04 1,04 - 1,04 =131 6
Svar: ca 329,
Kommentar: Eleven redovisar en I6sning utifran ett exempel.
Eleviésning 3 1/1/1
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

,é,x Beddmda elevldsningar till uppgift 23

Kommentar: Eleven visar att alla méjliga kombinationer &r funna genom att
visa alla delare.

Elevlbsning 1 1/0/0
6() E :,d‘ °C [C fl:o)
¢ b
S=c¢d .4
4
b0 = c'd ’Pr‘odmkken v +Ha PoS]»ﬁvox
helted Ska vava 60.
€h mdjlig c=12 och 4=5.
by  60=cd [+ 1/1/1
cd=0)2-2-3.5
C C d 4
! I 60 60
2 2 2-%-57 30
3 2 2.2. | 20
41| 22 | 3 15
(= S 2-2.3 12
2-3 | 2-§ 10
10 | 2.5 | 2:3 b
12 1322 &
60 |2:2:35 |
Kommentar: Eleven visar alla méjliga kombinationer.
Elevlbsning 2 1/0/0
6[) 15 _ _d‘ Jaj férenklor genom Lorsmultipli kation,
¢ 4
60=c-d Alksg ska ¢ d bli 60.
FJct—FGr;;QJ ar ¢*2 | 4=30 lg = 3L'_°
7S =S
b X [ Y/x| v
s G0 7| Jog skver n frmeln y- &2 1/1/1
%, 2/-;-) 22 i voknaren och kollor
Z //: 23 Sedoan iaenom tubellen oth
gg 2/ Zg skrev ner de Svar %9
20 |3 60 .
s |y | o | Fok
12 s 60
1o 6 60
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

é.x Bedomda elevidsningar till uppgift 24

Elevlésning 1 0/1/0
S S
@ groen g =001
J
Kommentar: Eleven skriver om andelarna pa samma form.
Elevlésning 2 0/1/0
’130/00 = 0,0013
1,3°% = 0,013
Kommentar: Eleven skriver om andelarna pa samma form.
Eleviésning 3 0/1/1
1,3790 = 0,00’3
13°% =0,013
0,0013
—=z0,1210 d .
0013 o loodde i Turpa.
Elevlésning 4 0/1/1
1,%%0 = LI fi?’, =013 b av hela Jﬂrc{en
1000 100
1.3% av Europa
0,13% av hela ‘Jorden 213% av Ewvopa
0,1 %o W— = 1% —
0% — w—— =100% — n——
Svar: 10°lo aw jordens Be{olkn}nj
bodde 1 Luropa.
Elevlésning 5 0/1/1

Om 13%o motsvarar 13% borde 100%
motsvara  100%o, alitsa 100% av Ewopas

befolkning =100%0 v jordens be—(»lkn‘.hg.
100 %0 = 10

10% = Jordens beaf-oikn}nj Som
bor 1 Luropa.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

é‘b Bedomda elevisningar till uppgift 25 b)

Eleviésning 1

0/0/0
69-23%=4¢p
Svar: Yo
Kommentar: Eleven visar samma kunskaper som i uppgift a) Tolkar inte
svaret korrekt.
Elevlésning 2 0/1/0
69-2% - 4p
Svar: 69
69-2 =128
1%8/3 = tib
Kommentar: Eleven anger korekt svar utifran ett exempel.
Elevlésning 3 0/1/0
Test: é_i_% = 43,3333333
65-23=42 Stammer inte
_2X
y: X-23:=24
3
y+23= X-23+23=2%
3
Y#233= x-3 =2X 3
3
3y+69 = 3x =2x+69
3y = 3x-69 =2x
Kommentar: Eleven paborjar en algebraisk I6sning och en prévning.
Elevlésning 4 0/2/0
b0 65 |[?Fo
3 92 |47 Svar: 69
bo 433 fle
Kommentar: Eleven redovisar en provning med korrekt svar.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 5
09em
Formed A: y=69-22=46cm

For mel 6: y = 223-2-='—;§--%cm
3 3

Jaj testade miﬂ From  efrersom benldblﬁdch
var 63. Om svaret p§ o) var Yoem ah 42cm
S8 tinkke jag wtt det inte vewr §4 lfingt borta.
$a Jaj borjade att rikna vid 63 cm Som bml&bgd.
Och A& blev svaret A=zUHem och B=494,66 och o3 ar det
v ganska nara. Sen b68cm , svaren blev Az4Scp,
B=45,%% cm och da §2 ja9 att pa 4y skilde
det 0pbcm oo 2 45 skilde det 033cm. Om det
minskode med 0,33 cm S4 maste det bli 46 blankt
pod 69cm. Och J& var det.

Kommentar: Eleven redovisar en provning med korrekt svar.

0/2/0

Elevlésning 6

Ja7 Skrev in formlerne: A y=x-23 och
B y= 23—)5 P& detorn.

Groferna blev s nir:

Y

Doctorn 9o mig JkC'«'rm'ngs‘—

punkten  Xx=69 y=le

X_ Svar: Innerben Hvya\em 69 cm.

Kommentar: Eleven redovisar en grafisk I6sning av problemet.

0/2/1

Elevidsning 7
X-23 235
(x-23)3 = %31‘.3
2x~69 = 2X
3%x~69+b9 = 2x+69
2% = 2x+69
Nu ser jog ottt 69:x L& att 2x+69 =3x

Kommentar: Eleven anvander algebraisk metod vid l6sning av problemet.

0/2/1
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevliésning 8
A y=x-23 i stallet for att whd Adn 0,02 @ x
Sé viljer Jag otk Sk bl 30 SA att det mte biir
minus. Qick lite \30\5re Gn van lijt £ att re bittye

vay de mdts . 2x y

3
20
Yo | 26,6662 2%
50 [3333%233
bo | Yo
70 | Yobox L’?‘
~N
|00+
901 Ve
80 1 . .
% 70 cm mner(oenlahjd
60
- ger samma  och oet
;'Z ar Ytem (avrunda Y666-70)
201
101
¢ >

10 203 405D bo ¥ Fo %@ .- .

Kommentar: Eleven anvander grafisk metod vid 16sning av problemet och

svarar godtagbart i intervallet.

0/2/1
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

é‘b Bedomda elevisningar till uppgift 26 b)

Eleviésning 1

125_ av 10 Emmar ar T och en halv timme

Det bliv d& 3:50 enlig* Aen frandka klockan

Kommentar: Eleven visar hur stor andel 15 timmar ar av ett 24-
timmarsdygn, "vanligt” dygn, men blandar sedan ihop klockorna.

0/0/1

Elevlésning 2

D& skulle den franska klockan visa 06:25. Det ar
{or att den fireghende tiden var 05:00 och 12:00.
15:00 ar tre timmar ifrdn och 6r hélften av
originaltiden $& halften av den franska original-
fiden la jag da il klockan 43r att det ska

Stamma .

Kommentar: Eleven utgar fran a)-uppgiften och berdknar med hjalp av
proportionalitet.

0/0/2

Elevlésning 3
\/anligai
12:00 =

-

ov dygnet

z
1%: 00 =% ow dygna

15: 00 =% av dygnet

E— = 6215 0{0 éz_‘g_ = 6;26
17 10

Svar: Fransk klocka $t4r ph 06:25 nar vanliga
Stér pa 15:00.

Kommentar: Eleven anvander sig av andelar av 24-timmarsdygnet i sin
berakning.

0/0/2
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlésning 4 0/0/2
kar hav det 95:% g nar klockan ar 15.00
% klockan g 2 .125
b AV franska an ar 7 =12
125-5= 06.25
—_
Kommentar: Eleven utgar fran att klockan 12:00 pa den "vanliga” klockan
motsvarar 05:00 pa den "franska”, enligt a)-uppgiften.
Elevlésning 5 0/0/2

Nar vér klocka Stir ?Z 15 har 21%- w Aygnet 321&{;,
alsé 62,5%.
For att —Fﬁ Aram vad den {ranska klockan dr:

X 20,6256 X =625
10

Alsé dr den Arangca klockan 6%,

Kommentar: Eleven berdknar med andelar, utifran tiden pa den "vanliga”
klockan.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

é.x Bedémda elevidsningar till uppgift 27

Eleviésning 1

VinkelSumma  kvadrat = 360 °

X +4 =|g§0 X=X+& =180-X

Q=120 - %

2+b =180 2-2+b = |¥0~2
b= 180-%

\‘J"'C =| 80 3-3*<‘_=180—3

C=|80—3

a+b+c =180°

0/0/0

‘

/

Elevlésning 2

Vinlklarrma | +v,'amj¢m ska bl 180" ihop.
Alla

vinkler | »fljrka/rn‘er mciste vara 90° var

och en ﬁjrka/nt blir 360° /'ho/o.
’Fyr kantvinklarne. ar 99 och 180° ,'ha/b alltsa

maste X och den ardra

vinkelr, ocksd Yera

180 /ho,o. jef] Qwtar od att yinkel X 160° och
e  torder {r/'anjcln ar 20",

Kika cdarnt ?a' vinkel y derr ska vara pier an 10

“ .
Jaj anter ab vinkel \7 ar 190 ©ch winkebr a"{/@r

fYI'MJGLn ar HO°. Da mraste e sista yinkeln
fr/'avdn yara. 120 och vinkels 2z 60°

0/1/0

Elevlésning 3

o™ 1
q0°
40 _ -
r ; o 360 :3 = 10%0 — SHD =
0 o °
\/ =S40 -180 = 360

Kommentar: Redovisningen &r inte |att att folja da inga berékningar

motiveras. Det matematiska spraket har brister.

0/1/1
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Eleviésning 4

3603 =/080"

/080" - 90°. ¢4 =s40°
THO" ~ 180" = 340"

)(-4-5... 2= 360°

motiveras.

Elevlésning 5

Kommentar: Redovisningen &r inte |att att folja da inga berékningar

0/1/1

dr denna setod eeakt.

X

J

X '
\% = en cirkel = 360"

eller ¢y mer rrate matisk frrmol-'

Vinkel y = 360 ~(90°%2) ~ (ctt Ldrn i triang

vinkel 2 = 340" - (90°-2) ~(ctt horn (
Yilket blir

360" ~ 150"~ x, + 360"~ 1§0°—y, +360 ~/806'- g,
. .
SHO" — x, -y, —2, = 360

Ef/WGOM att det hﬁ”/f barcllar om ,-u'fy,,,/(f'ja 7[{.9“/;/‘

j@j tfewr bort kvadralerme. och drar /'ho/o vinklarna

Vinkel X = 360~ (90-2)— (ett hirn ( triar1geln = x,)

eln —?5,)
#imﬂj eln —>2,)

0/1/2

Elevlésning 6
X

S

—

3{360°) = /6%0°

6(70) = swo
~360° .
/080 - §40° ~ 540

540° - 130 =360°

//?vlvlflz/am'/ij' vid ya{/'c, born ay vinkelsummean 360"
Det somt jag  vet ar ak
ar Q0. S& oleh fotala

yinkel summiarr
tre la"jen ar 1080,

Sedar 4ar ,a bort <de

vet ( ést 90°) och dla o Ferster
Vinkel summearr  ay #r/a,:;jcén ar 180°
Stg-/80 =360°  Alltsa

Xty +Z = 3¢0°

yinklayr Sos7? J.‘fj
SHO".

mashe

summaen ay

alla hérrn 1 kvadratetsa

vi'd alla

0/1/2
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